

力推特色产品挺进国际市场

——访中卫市委副书记、海原县委书记余瑞东

“党的二十大报告深刻回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，对新时代党和国家事业发展、夺取中国特色社会主义新胜利、实现中华民族伟大复兴具有重大而深远的意义。”中卫市委副书记、海原县委书记余瑞东接受记者专访时表示，海原县持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，全县人民满怀奋进之心踏上了新的赶考之路。

余瑞东说，海原县作为国家乡村振兴重点帮扶县，面对产业效益不优、农民收入不高这一最大短板，要坚持把培育壮大特色产业作为推动高质量发展的根基，把农业农村发展摆在优先位置，更大力度补短板、强弱项、固底板、扬优势，在质的有效提升中实现量的合理增长，加快构建现代化产业体系，推进共同富裕迈出实质性步伐。

海原县因地制宜，突出发展旱作有机农业、高效节水农业、富硒功能农业，培育形成以高端肉牛产业为主导，以马铃薯、小杂粮、枸杞经果林和瓜菜为特色的“一主四特”优势产业发展格局，既夯实了脱贫致富的基础，也走出了一条高质量发展的新路子。特别是高端肉牛产业在海原经过多年培育，发展有基础、有条件、有前景，农民有收益、有意愿、有盼头。完成三、四代西门塔尔基础母牛补栏3205户14396头，新增养殖户1233户6077头，高端肉牛养殖的量更大了、面更广了，群众的积极性更高了。下一步，将根据构建现代化产业体系部署要求，按照“家庭农场养殖母牛、公司和大户集中育肥、龙头企业精深加工、线上线下品牌营销”发展模式，加快构建高端肉牛产业链，推动全产业链发展，促进产业提质增效，实现从跟跑向并跑、领跑转变。

在肉牛产业扩量、提质、增效上下功夫。立足当前、着眼长远，通过龙头企业示范带动，循序渐进以规模化带动标准化，以标准化提升规模化，逐步形成标准化规模养殖发展新格局。力争每年新增养殖户3000户以上，扩规养殖户5000户以上，到2026年全县肉牛存栏达到30万头，户均基础母牛存栏达到5头以上，形成规模效应。完善标准化养殖体系，制定肉牛收购标准、肉牛饲养管理技术、肉牛疫病防治技术等系列技术规程，确保标准化养殖水平达到80%以上，能繁母牛产犊率提升到95%以上，养殖综合效益提升20%。打造“中国西部牛王谷”发展定位，到2026年种公牛存栏100头以上、种母牛存栏1000头以上，年生产冻精300万支、胚胎2000枚，做大做强种子牛繁育品牌。

在延链、补链、强链上下功夫。快速提升海原县肉牛屠宰加工、产品开发、市场营销能力和水平。加快建设肉牛精深加工二期、三期项目，配套现代冷鲜加工工艺设备，建设万吨级国家肉类储备库和冷链物流库，积极引进皮革加工、熟食品加工、生物医药等配套企业，着力提升精细化分割、精深加工水平，确保屠宰加工率达到46%以上，精深加工比例达到20%以上，提高产品附加值。完善冷链物流体系。加快健全全县乡村三级电子商务服务和物流配送体系，推动从养殖加工“最先一公里”走向城市配送“最后一公里”。

二十大报告关键词

报告原文

全党必须牢记，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命。

解读

党的二十大报告对干部队伍建设、基层党组织建设都提出了明确要求。为建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍，我们要树立政治上靠得住、工作上有本事的选人用人导向，大力选用在为民服务、乡村振兴等一线工作成绩突出的干部，激励广大党员干部担当作为。为把各领域基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒，我们必须坚持大抓基层的鲜明导向，比如在农村，加强村“两委”班子建设，整顿软弱涣散基层党组织；在城市，进一步强化党建引领城市基层治理；在机关，进一步解决党建与业务“两张皮”问题，以党建促业务，以业务促发展。

报告这么说 加快建设交通强国。

我们这么做

宁夏今年改造提升4500公里农村公路

常住人口20户以上具备条件的自然村100%通硬化路

本报讯（记者 赵磊）近日，记者从自治区交通运输工作会议上获悉，今年起，自治区交通运输厅将实施提升农村公路质量服务乡村振兴三年攻坚行动，促使农村公路优良中等路率提升不低于7个百分点。同时，健全公路管养机制，提升路况水平，高速公路优良率保持在92%以上，普通国道及省道优良路率分别达到98.5%、76%以上。今年交通运输厅将继续抓项目稳投资，争取完成公路交通固定资产投资110亿元。

据介绍，今年自治区交通运输厅实施提升农村公路质量服务乡村

振兴三年攻坚行动。按照“应养尽养、宜修则修、须建再建”的原则，通过新建、改扩建工程和养护工程，年内改造提升4500公里农村公路，完成常住人口20户以上具备条件的自然村100%通硬化路目标。到2025年底，农村公路优良中等路率达到85%，为建设乡村全面振兴样板区提供交通保障。

同时，自治区交通运输厅将实施公共交通工具新能源替代行动。通过政策引导和资金补贴，鼓励公交车和巡游出租车更新为新能源车辆，2023年全区计划新增纯电动公交车、出租车各600辆以上，争取2年内地级市城区新能源公交车占比排在全国前列。到2025年，首府巡游出租车新能源车辆占比提升超30个百分点。

此外，全区还将完善公路管养

一体化监管机制。建立宁夏公路管理中心统一负责高速公路、普通国省道、农村公路管养监管工作的体制机制，提升公路管养精细化水平，年内实现一体化管理，两年实现精准管养，三年实现高效运营，不断提高公路管理和服务保障水平。建立道路运输一体化监督服务体系。依托交通运输大数据中心和交通“一张图”，建立统一的客货营运车辆监督服务平台，力争2023年上线运行，推动管理、执法、企业、司机联通互动，实现动态监测、风险管控、隐患排除和应急响应实时化高效化。



2月2日，银川市金凤区上海西路街道办事处悦海新天地社区将“流动办公桌”搬进居民小区，与居民面对面畅聊，从而发现社区治理存在的短板弱项，让社区服务更接地气。

自治区宣讲团赴宁夏国投集团、沙坡头区、利通区、平罗县宣讲党的二十大精神 用党的二十大精神统一思想和行动

本报讯（记者 李峰 蒲利宏 何耐江）连日来，自治区宣讲团赴宁夏国有资产投资控股集团有限公司、中卫市沙坡头区、吴忠市利通区、平罗县宣讲党的二十大精神，持续深入学习宣传贯彻党的二十大精神，用党的二十大精神统一思想和行动。

自治区宣讲团成员孙志为宁夏国有资产投资控股集团有限公司、中卫市沙坡头区作党的二十大精神专题宣讲。孙志从党的二十大的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家

的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等七个方面，对党的二十大精神进行深入解读。“今年，宁夏国投将按照学习宣传贯彻党的二十大精神和开展‘大学习、大讨论、大宣传、大实践’活动要求，聚焦聚力主责主业，聚焦聚力推动高质量发展，聚焦聚力守牢风险底线，推动党的二十大精神落地生根。”宁夏国投集团相关负责人说。

自治区宣讲团成员滑志敏从党的二十大的主题成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化等七个方面，为吴忠市利通区

领导干部进行了深入浅出的系统解读。与会人员表示，要以此次宣讲为契机，持续深入学习宣传贯彻党的二十大精神，尽快将学习成果转化成推动工作的新动力，推动党的二十大精神在利通区落地生根、开花结果。以“开局就是决战、起步就是冲刺”的奋斗姿态谋划实施好今年经济社会发展各项任务目标，以实际行动展现贯彻党的二十大精神的担当和作为。

自治区宣讲团成员、党的二十大代表田丰年为平罗县广大干部作党的二十大精神宣讲。田丰年从党的二十大的主题、新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化等七个方面，为吴忠市利通区

方面，对党的二十大精神作了系统解读和深入阐释。聆听宣讲后，大家纷纷表示，宣讲报告主题鲜明、重点突出、全面系统、精辟透彻。聆听后对党的二十大精神的核心要义有了更深入的理解，对今后工作的总体要求和重点任务有了更深刻的把握。今后要持续在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，树立“开局就是决战、起步就是冲刺”的意识，集中力量大抓发展、抓大发展、抓高质量发展，切实把党的二十大精神转化为推动发展的具体行动、惠及民生的实事好事、团结奋斗的精神力量。

从严审批无法落实固废利用、处置途径的项目 石嘴山市“以渣定产”助推“无废城市”建设

二十大精神在基层

本报讯（记者 李锦 实习生 刘阳）日前，石嘴山市印发“十四五”时期“无废城市”建设实施方案，全面启动“无废城市”建设。方案明确，到2025年，石嘴山市将完成36项建设指标，一般工业固体废物产生强度实现增速降低，一般工业固体废物综合利用率达到43%以上，生活源和农业源固体废物资源化利用水平显著提升。

从严审批无法落实固废利用、处置途径的项目

石嘴山市“以渣定产”助推“无废城市”建设

2022年，石嘴山市被纳入全国“十四五”时期“无废城市”建设名单，成为宁夏首批开展“无废城市”建设的城市。方案要求，石嘴山市将积极探索“资源—产品—废弃物—再生资源”的循环经济模式，以粉煤灰、冶炼渣为重点，推动工业固废规模化、高值化、集约化发展，扩大在低碳水泥、节能型建筑材料等绿色建材领域的利用规模。扩大生产新型功能材料领域的利用规模，支持园区内大型建材集团和火电企业积极拓展区外利用，全面开展生活垃圾分类体系建设，鼓励含外卖平台在内的

电子商务平台、快递企业与环卫单位、回收企业等开展多方合作，加大快递包装等塑料废弃物规范回收力度。我们将积极实施“以渣定产”，从严审批无法落实固废利用、处置途径的项目，促进产业转型升级，凡新建年产固废5000吨以上的工业项目，综合利用率不得低于全区平均水平。”石嘴山市生态环境局相关负责人介绍，该市将依法关闭规模小、污染重、危险废物治理难度大的企业，严格控制医药、农药和染料中间体等新建、扩建固体废物产生量大及区域难以实现有效综合利用和无害化处

置的建设项目，并分期分批推进“双超双高能耗”企业实施强制性清洁生产审核，加快探索冶金、化工等重点行业工业固体废物减量化路径。依据方案，石嘴山市制定了涉及固废源头减量、资源化利用、处置、保障能力4大类36项目标清单，以及综合类、工业源、农业源、社会源4大类62项重点项目清单，今年起，将陆续启动平罗县工业园区红崖子园一般工业固废处置场项目、石嘴山市医疗废物集中处置二期工程、老旧奶牛养殖场改造提升项目、3万吨废旧塑料加工作新建项目等重点项目建设。

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践

03